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Fájdalommal tudatjuk, hogy kedves kollégánk dr. Ambrózy Pál, 
a Központi Meteorológiai Intézet egykori igazgatója, a Magyar 
Meteorológiai Társaság volt elnöke, tiszteleti tagunk, folyóira-
tunknak, a LÉGKÖR-nek 31 éven át főszerkesztője, hosszú és 
súlyos betegség után, 2013. június 26-án, 80 éves korában el-
hunyt. Ambrózy Pál 1933. június 14-én született Rimaszom-
batban. Már gimnazista korában elkötelezte magát a meteoro-
lógia mellett, amikor a nyíregyházi megfigyelőállomáson ész-
lelőként dolgozott. 1955-ben szerzett meteorológus diplomát 

az ELTE-n. 1955 szeptemberétől 1990-es nyugdíjba vonulásá-
ig volt az Országos Meteorológiai Intézet, majd Szolgálat 
munkatársa. Hivatalos nyugállományba vonulás után is rend-
szeresen dolgozott. 1955-ben lépett be az akkori Országos Me-
teorológiai Intézetbe, mint tudományos gyakornok. Pályafutá-
sát akkoriban úttörőnek számító témában, egy fiatalokból szer-
vezett, a dinamikus meteorológiával foglalkozó kutatócsoport-
ban kezdte. Az elméleti kutatómunka mellett részt vett a rádió-
szondázásban, a szinoptikus előrejelzésben és a balatoni vihar-
jelzésben is. 1963-ban doktori címet szerzett az ELTE-n, majd 
tagja lett az Időjárás szerkesztőbizottságának. 1968-ban ENSZ 
ösztöndíjasként, egy-egy fél évet töltött az Egyesült Államok-
ban és a Szovjetunióban, ahol a dinamikus meteorológia ottani 
fejlődését tanulmányozta. Pályafutása során 1957-ben tudomá-
nyos segédmunkatárssá, 1960-ban munkatárssá léptették elő. 
1963-ban már osztályvezető-helyettes, majd 1968-tól osztály-
vezető lett. Az 1971 és 74 közötti időszakban a Szolgálat Tit-
kárságát vezette főosztályvezetői rangban. Ebben az időben 
műhold-meteorológiai kérdésekkel is foglalkozott. Az 1970-
ben alakult Szolgálat három intézetből állt. Ezek egyike volt a 
Központi Meteorológiai Intézet (KMI), aminek élére 1974 áp-
rilisában nevezték ki. Jó szervezőkészségével, szerénységével, 
alapos munkájával már kezdettől fogva kivívta munkatársai 
tiszteletét, megbecsülését. A KMI igazgatójaként vonul nyug-
díjba, de megbízási szerződéssel 2001-ig dolgozott a Szolgá-
latnak, de azon túl is, szinte az utolsó pillanatig bejárt az inté-
zetbe. Az adminisztratív teendők ellátása mellett különböző 
éghajlati kutatásokba kapcsolódott be és éveken át oktatott me-

teorológiát a Budapesti Műszaki Egyetemen és a Bajai Vízügyi 
Főiskolán címzetes főiskolai tanárként. 1974-től 1982-ig tagja 
volt az MTA Meteorológiai Tudományos Bizottságának. 1979-
től 2010-ig volt folyóiratunk szerkesztőbizottságának elnöke. 
Ezzel a valaha ismert leghosszabb ideig tartó folyóirat-
főszerkesztői pozíciót mondhatta magáénak. A Magyar Meteo-
rológiai Társaságba 1952-ben, már egyetemistaként belépett. 
1961 és 1963 között volt az MMT titkára. A Társaság 1990-
ben választotta elnökévé. Az elnöki pozíciót 2006-ig töltötte 

be. Az MMT tiszteleti tagja volt élete végéig. A több mint fél 
évszázados szakmai munka számos ismeretterjesztő cikkben is 
megnyilvánult. Legjelentősebb munkái: Az időjárás előrejel-
zésének dinamikus alapjai c. kötet szerkesztése, egyes fejeze-
teinek elkészítése. Magyarország Nemzeti Atlaszának éghaj-
lati fejezetét Béll Bélával közösen írták és szerkesztették. 
Közreműködött az OMSZ szerkesztésében 2001-ben megje-
lent Magyarország Éghajlata c. kiadványban is. Társszerzője 
volt a Magyarország kistájainak katasztere c. kétkötetes mű-
nek, amely 1991-ben Akadémiai Díjat kapott. Társszerzője 
volt az Évszakos bontású makroszinoptikus típusok kialakítá-
sa cluster-analízissel c. OMSZ kiadványnak. Az Időjárásban 
publikált jelentősebb cikkei: Lee-hullámok hosszának számí-
tása és összehasonlítása a műholdak felhőképeiről vett hul-
lámhosszal; A meteorológiai kutatás és szolgálat társadalmi 
jelentősége; A csapadékeloszlás időbeli átrendeződése Ma-
gyarországon; A budai meteorológiai megfigyelések történe-
te. Társszerzője volt a Fejezetek a magyar meteorológia tör-
ténetéből c. kétkötetes műnek. Munkáját több alkalommal is 
elismerték. 1974-ben Munkaérdemrend Ezüst fokozatot, 
1975-ben az MMT-től Steiner Lajos Emlékérmet kapott. A 
legmagasabb meteorológiai miniszteri kitüntetést, a Schenzl 
Guidó Díjat 2000-ben vehette át. 2008-ban megkapta a Ma-
gyar Köztársaság Arany Érdemkeresztet. Mindenki jóindula-
táról, szerénységéről, segítőkészségéről ismerte. Nagy tudás-
sal és az emberek iránti feltétlen tisztelettel bírt. Betegségét 
hihetetlen türelemmel és bizakodással viselte. Emlékét ke-
gyelettel őrizzük. 

 

Tisztelt és szeretett kollégánktól 2013. július 24-én vettünk végső búcsút a Kelenföldi Evangélikus Templom (Budatest XI. 
kerület, Bocskai út 10.) urnatemetőjében. A temetésen elhangzott búcsúztató a 62. oldalon olvasható. 
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